

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 14 (1814)

17 января 1941 года, пятница

Цена 8 коп.

По Советской стране, 220 тысяч участников лыжного кросса профсоюзов. Открытие дома отдыха для молодежи. Подготовка к ленинским дням—1 стр.  
Развивать местную промышленность. Используем местные сырьевые ресурсы.  
Больше товаров ширпотреба—2 стр.  
Юбилейные сессии сельских Советов—3 стр.  
Ко всем призывникам Ханты-Мансийского округа—3 стр.

## За быстрый рост местной промышленности

Предприятия местной промышленности в Ханты-Мансийском национальном округе в 1940 году успешно справились с выполнением годовой производственной программы, выполнив ее на 156,7 процента. Самый высокий показатель имеет артель „Прогресс“, Самаровского района, давшая 171,6 процента к годовому заданию. На 155,8 процента выполнен годовой план артели „21-й годовщины Октября“.

В конце 1940 года Березовским райлесзагом пущен в эксплуатацию однорамный лесопильный завод. В этом году вступит в строй новый лесозавод в поселке Ханты Мансийск, строящийся горпромкомбинатом. По линии леспрома союза вновь организована и приступила к работе артель „5 декабря“ в деревне Касари, Самаровского района, изготовляющая телеги, бочкотару и другие изделия. В поселке Рыбный организована артель леспрома „Пламя“. В поселке Орный—артель „Искра“ (Самаровский район).

Однако учитывая все это ни в коем случае нельзя признать, что местная промышленность полностью удовлетворяет запросы потребителей. Наоборот удельный вес местной промышленности в округе у нас еще очень мал.

Следует заметить, что руководство артелями леспрома и леспрома колхозами со стороны областного управления, а также и уполномоченного Омобл. леспрома по Ханты Мансийскому округу тов. Манаконва нельзя признать удовлетворительным, так как артели в большинстве случаев предоставлены сами себе.

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья возлагает на окружные и районные партийные и советские организации огромную ответственность за быстрый рост местной промышленности в каждом районе вашего округа. Совершенно недопустимо, когда местная промышленность у нас сосредоточена только около окружного центра и не имеет широкого распространения в районах и тем более советах, в местах добычи сырья.

Постановление Центрального Комитета партии и Со-

внаркома Союза ССР обязывает местных руководителей всемерно проявлять инициативу в деле увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия. Огромные возможности имеются в нашем округе для производства гончарных изделий, строительных материалов, мебели, обуви и т. д.

За счет расширения лова рыбы организациями и налаживания широким заготовкам водоплавающей дичи, дикорастущих ягод надо добиться полного удовлетворения трудящихся в продуктах питания. В колхозах у нас немало найдется специалистов охотников-гусников, которые могли бы дать огромное количество мяса для снабжения трудящихся. Большие возможности у нас имеются и в деле расширения лова рыбы в местных водоемах.

Мы имеем все возможности покончить с таким позорным явлением, как завоз в наш округ рыбных консервов, солонины и сельди с Дальнего Востока, и на этом сэкономить большие средства, которые сейчас затрачиваются на транспортные расходы.

III сессия окружного Совета депутатов трудящихся приняла развернутое решение в октябре месяце по увеличению местной промышленности: вложение средств по строительству материалов в размере 65 000 рублей, по местной мясомолочной промышленности—115.000 рублей, по местной пищевой промышленности—550.000 рублей. Несомненно, что, в связи с постановлением Совнаркома и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, средства для развития местной промышленности будут увеличены и в нашем округе.

„По тому, как будет расти и развиваться производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, партия, правительство, вся страна будут в большой степени оценивать работу местных советских и партийных руководителей. Надо сразу же, без „раскачек“, приняться за горячую большевистскую работу, за энергичное выполнение постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии!“

## По Советской стране

Группа комсомольцев-учеников 4-й школы Куйбышевского района Ленинграда под руководством преподавателя, участника боев с белофиннами Б. М. Марцинкевича, готовится к лыжному походу по следам боев с белофиннами 123-й ордена Ленина стрелковой дивизии.



Тов. Б. М. Марцинкевич (справа) разбирает с комсомольцами маршрут похода.  
Фото Г. Чертова, Фото ТАСС.

## Открытие дома отдыха для молодежи

Во Льгове, под Москвой, 15 января открылся специальный дом отдыха для молодежи, организованный ВЦСПС. Здесь отдыхающие могут приобрести военные физкультурные навыки, сдать испытания по нормам комплекса „Готов к труду и обороне“.

Отдыхающие приступили к практическим занятиям, изучению лыжного инвентаря, овладению техникой хождения на лыжах, по ознакомлению с уставами Красной Армии.

В дальнейшем отдыхающие пройдут строевую подготовку, а также подготовку по боевым действиям на лыжах.

Срок пребывания во Львовском доме отдыха установлен 11 дней. Путевки предоставляются исключительно молодежи.

(ТАСС).

## ОХРАНА ПУШКИНСКОГО ЗАПОВЕДНИКА

Президиум Академии Наук СССР заслушал 15 января доклад о ценнейшем историческом и культурном памятнике—Государственном пушкинском заповеднике в Калининской области.

Заповедник занимает 650 гектаров. В нем расположены село Михайловское, Петровский, Тригорский, парк и Святогорский монастырь. За последние годы восстановлен пушкинский дом, созданы музей, постоянная выставка. Пушкинские места привлекают тысячи экскурсантов, приезжающих сюда со всех концов страны.

Президиум Академии Наук наметил мероприятия для охраны заповедника. В первую очередь будет восстановлен домик няни, отремонтировано здание Святогорского монастыря.

(ТАСС).

## 220 тысяч участников лыжного кросса профсоюзов

Подведены предварительные итоги Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов за первые 10 дней. Всего в кроссе участвовало 220,5 тысячи человек. Нормы „Готов к труду и обороне“ сдали 108,7 тысячи человек.

Наибольших успехов в соревновании достигло добровольное спортивное общество „Зенит“—победитель лыжного кросса проф-

союзов в прошлом году. По данным на 15 января это общество вывело на старт более 29 тысяч человек, из которых почти 16 тысяч сдали нормы на ГТО. Среди профсоюзов, не имеющих спортивных обществ, впереди профсоюз рабочих добычи золота, платины и профсоюз рабочих легкой промышленности.

(ТАСС).

## Передвижные газогенераторные электростанции

Херсонский завод Наркомата по строительству освоил производство передвижных газогенераторных электростанций. Изготовлены первые два образца мощностью в 20 и 40 киловатт. Испытания их дали хорошие результаты.

Передвижные электростанции широко применяются на стройках для механизации работ, лесоразработках, при сооружении и ремонте дорог для освещения. Станцию обслуживает 1 человек.

(ТАСС).

## Подготовка к ленинским дням

В Ханты-Мансийской средней школе в ближайших дни в классах будут проведены беседы, посвященные памяти В. И. Ленина. Готовится специальный номер школьной стенгазеты, посвященный гению человечества В. И. Ленину. 21 и 22 января будут проведены 2 пионерских костра, где пионерам расскажут о жизни и революционной деятельности Ленина.

При Ханты Мансийском парткабинете, Самаровского района ВКП(б), организована выставка литературы о Ленине.

Среди книг произведения И. Сталина „О Ленине“. Речи И. Сталина на II Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 года по поводу смерти Ленина, книги А. И. Ульяновой „Детские и школьные годы Ильича“, Е. Ярославского

„Биография Ленина“ и ряд других.

В окружной библиотеке организована большая выставка произведений Ленина, художественной литературы о Ленине и общественно-политической литературы, посвященной Ленину.

Хорошо сделан фотомонтаж, посвященный жизни и революционной деятельности Ленина.

# Развивать местную промышленность

## Увеличить ассортимент выпускаемой продукции

Постановление партии и советского правительства о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья—новое проявление заботы об удовлетворении растущих потребностей трудящихся. Развивать местную промышленность и промкооперацию—значит использовать крупный источник для производства предметов широкого потребления и продуктов питания.

Руководители некоторых Советов и предприятий нашего округа уже принимают меры для всестороннего развития сети мастерских, используя местные сырьевые ресурсы. Сегодня мы публикуем ряд выступлений руководителей исполкомов районных Советов и работников предприятий местной промышленности.

### Используем местные сырьевые ресурсы

**Г. А. ВЛАСОВ**, председатель исполкома Сургутского районного Совета.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья обязывает нас всемерно развивать производство бочкотары, мебели, кирпича, смолодегтекурение, строительных материалов и некоторых других товаров ширпотреба.

До последнего времени в районе мало уделялось внимания лову рыбы в водоемах местного значения. Сейчас ловом рыбы займутся сельпо. При больницах, школах-интернатах мы организуем подсобные хозяйства. Угутская школа-интернат уже приобрела молочный скот. Приобретают скот и домашнюю птицу Сургутская и Сытоминская больницы.

Наш район из потребляющего должен превратиться в производящий.

В ближайшее время мы организуем производство колбасных и кондитерских изделий, крахмало-паточное производство. Создаются 2 промартели по производству телег, мебели и бочкотары. Из-за отсутствия бочкотары в прошлом году в районе тормовилась заготовка ягод. Реорганизация производства в достаточном количестве тары дает возможность в 1941 году расширить заготовку дикорастущих плодов, ягод и грибов.

Большое внимание районные организации Сургута уделяют подсобным хозяйствам, которые уже организованы при маслозаводе, МТС и рыбзаводе.

### ОРГАНИЗУЕМ НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ И ЦЕХА

**П. Д. КОРЕШКОВ**, председатель Микояновского исполкома районного Совета

К нам в район ввозятся из городов Омской и других областей много предметов ширпотреба, которые мы с успехом могли бы вырабатывать на месте. Только так можно снизить себестоимость товаров и разгрузить транспорт, ликвидировать встречные перевозки готовой продукции и сырья. Для этого мы имеем все возможности.

До сих пор на сотни тысяч рублей в Омске наша кооперация покупала простую мебель. В навигацию 1940 года из мест, находя-

щихся от нашего района за тысячи километров, к нам завозили коромысла, дуги, топорища.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии местной промышленности ускорило создание Кондинского райпромкомбината с цехами по производству мебели, бочкотары, кирпича и строительство лесопилки. Значительно мы расширим местную судостроительную верфь, которая в 1940 году построила 3 катера, 4 баржи, больше 10 плашкоутов, много неводников и бударок.

### ТОВАРЫ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

**Т. ЛЕГКИХ**, директор горпромкомбината

Мы решили организовать ряд производств, в том числе зеркальное, а также оборудовать цех по реставрации мебели и предметов домашнего обихода. Проводится ряд мероприятий по расширению обозначения и механизации цехов.

Мы вывозим кожевенное сырье в промышленные центры за многие сотни километров, отсюда везем кожевенные товары, хотя есть полная возможность перерабатывать кожсырье на месте. В Ханты-Мансийске давно назрела необходимость создать кожевенный завод.

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья играет важную роль для Ханты-Мансийского национального округа. Оно открывает широкие возможности для увеличения производства товаров ширпотреба и продовольствия на базе наших богатейших сырьевых запасов.

Многие руководители предприятий местной промышленности нашего округа проявляют инициативу в деле выпуска товаров из местного сырья.

Директор Ханты-Мансийского мясокомбината тов. Трифонов заявил нам, что для организации вылова рыбы при комбинате организована бригада из опытных рыбаков. Уже закуплено на 10.000 рублей орудий лова: невода, лодки, сети. Не менее 40 тонн рыбы добудет эта бригада. Вся рыба поступит для переработки в цехах горпромкомбината.

Вновь организуется цех по выработке сырков, сырной массы, кефира, шоколадного молока, эскиммо, молочного кваса.

Создается свинокормочный пункт, для которого закуплены свиньи. Постоянно на свинокормочном пункте будет содержаться не менее 20 голов взрослых свиней.

В 1941 году впервые будет организована заготовка ягод, грибов, дикорастущих плодов, которые будут перерабатываться в цехах предприятий молмясопромкомбината.

Весной молмясопромкомбинат приступит к строительству новых цехов, так как существую-

щие помещения мало приспособлены для бесперебойного выпуска продукции из местного сырья.

\*\*\*

Богатейшие лесные массивы Ханты-Мансийского национального округа дают большие возможности для развития лесохимической местной промышленности. До сих пор эти возможности не использованы полностью,—сказал нам уполномоченный обллесхимпромсоюза по округу Г. П. Манаков.

— В 1941 году в округе, согласно плана обллеспромсоюза, должно быть создано 11 новых артелей. Из них в Самаровском районе 3, Микояновском 4, Сургутском 2, Березовском 1 и Кондинском районе 1.

В Самаровском районе уже создано 2 промколхоза, в поселке Горном „Искра“ и Рыбном „Пламя“. В Промколхозе „Пламя“ создано производство смолокурения и выработка скипидара. В ближайшее время будут изготавливаться телеги, колеса, кирпич, бочкотара. Сейчас идет заготовка сырья. Специалиста-

ми-мастерами промколхоз обеспечен.

Промколхоз „Искра“ будет изготавливать бочки, телеги, кирпич, корзинки.

На днях приступила к работе леспромартель в деревне Косари, Самаровского района, производящая бочки и телеги.

На организацию новых артелей ассигновано 222 тысячи рублей по капитальному вложению и 120 тысяч рублей по оборотным средствам.

Вместе с вновь организуемыми артелями окружная лесхимпромкооперация должна дать в 1941 году 1.660 тысяч штук кирпича, 145 тонн смолы, 41 тонну дегтя, 47 тысяч бочек, десятки катеров и паушков, более тысячи саблей, 400 телег, сотни комплектов ската колес. Однако все это не является пределом. Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии местной промышленности открыло перед нами огромные возможности к созданию новых десятков артелей. Мы имеем все условия для организации производства спортивного инвентаря, изящной венской и мягкой мебели, разнообразных щепных товаров, предметов обихода.

На днях в Ханты-Мансийске состоялось совещание работников лесхимпромкооперации, на котором принято решение о развертывании социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Успешно перевыполнив производственные планы 1940 года, члены артелей лесхимпромкооперации обязались к открытию партконференции прийти с новыми победами.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывает лесхимпромкооперацию повысить качество и увеличить ассортимент выпускаемой продукции.



На снимке: пом. мастера колбасного цеха Ханты-Мансийского мясокомбината Е. И. Скориков.

### БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

(СМОЛЬНИКОВ, зав. торговделом исполкома окрсвета).

На сотни тысяч рублей из разных областей Советского Союза в наш округ завозятся предметы широкого потребления и продовольствия.

С Дальнего Востока к нам везут сельдь. Лов же сельди в наших водоемах не организован. Завозятся дорогие сорта колбасных изделий, потому что колбасное производство в округе развито чрезвычайно слабо. Колбасные мастерские работают только в Ханты-Мансийске и Сургуте, которые изготавливают колбасу одного сорта. До сих пор в округе не организовано крахмало-паточное производство, несмотря на то, что требуются для этого небольшие за-

траты, а сырье у нас есть. За тысячи километров к нам в округ завозят балберу для рыболовных снастей. В Сургуте же и других местах не используется осокорь, из которой делается балбера.

В районах округа завозятся из Омска и Тюмени диваны, столы, стулья, смола, деготь, щепные и гончарные изделия, мыло. В Нахрачи везут из Белогорья кирпич. Между тем мы имеем огромные запасы сырья, из которого можно и нужно вырабатывать все предметы ширпотреба.

Чрезвычайно слабо развита на местах швейная промышленность. Во многих крупных населенных пунктах нет пошивочных

и сапожных мастерских. Плохо обстоит дело с организацией подсобных овоще-молочных хозяйств.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии местной промышленности открывает огромные возможности для удовлетворения потребностей населения в товарах ширпотреба и продовольствия, изготовленных из местного сырья.

Делом выпуска товаров ширпотреба по большевистски должны заняться все наши партийные и советские организации, неуклонно проводя в жизнь решения партии и правительства о мероприятиях по развязыванию местной промышленности.

## ЮБИЛЕЙНЫЕ СЕССИИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

### В с. ЕЛИЗАРОВО

11 января состоялась юбилейная сессия Елизаровского сельского Совета, посвященная десятилетнему юбилею округа.

На сессии присутствовало 70 человек: депутаты Совета, председатели колхозов, бригады рыбодобычи, полеводства, животноводства, передовые охотники и рыбаки, сельская интеллигенция.

С докладом о десятилетии Ханты-Мансийского национального округа выступил депутат Самаровского райсовета депутат в трудящихся тов. Титов.

После доклада с речами выступили передовые люди колхозов: тт. П. Серебрянников, Константин Баев, Ипполит Паниткин, А. Корепанов, Яков Шаламов и многие другие.

В принятом решении сессия отметила достижения округа за 10 лет и в частности достижения колхозов Елизаровского Совета в области развития животноводства, полеводства, рыбодобычи и пушного промысла.

Только за последние пять лет в колхозах Елизаровского Совета почти вдвое увеличилось поголовье крупного рогатого скота, в 15 раз возросло стадо овец. В колхозах Совета еще 5 лет тому назад не было ни одной фермы—сейчас их 12. Большинство колхозных ферм уже имеет установленный минимум маточного поголовья скота. За последние четыре года урожайность зерновых по Совету почти вдвое увеличилась.

Участники сессии приняли решение, в котором обязались в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции перевыполнить производственные программы колхозов, намеченные на первый квартал текущего года.

### С. Самочернов.

С. Елизарово, Самаровского района.

### В с. БАЗЬЯНЫ

С большим подъемом прошла юбилейная сессия в честь десятилетнего юбилея округа в Базьяновском сельском Совете. Сессия заслушала доклад

о десятилетнем юбилее округа.

После доклада колхозники в своих выступлениях взяли на себя конкретные обязательства по производственной работе. Колхозница из деревни Фролы тов. Шаламова заявила:

„Я работаю в ефремовском звене. Наше звено в 1940 году добилось урожая пшеницы 20 центнеров с гектара. В 1941 году обя-зуюсь еще выше поднять урожайность и вызываю последовать нашему примеру Базьяновских колхозников“.

Член колхоза Е. Е. Губина сказала:

„Я, многодетная мать, имею 8 детей, но несмотря на это нахожу время активно участвовать в колхозном производстве, работаю в ефремовском звене, перевыполняю нормы выработки. В 1941 году буду работать еще лучше“.

Сессия единогласно решила на основе развертывания социалистического соревнования перевыполнить производственные планы 1941 года к 5 декабря.

После закрытия сессии силами базьяновского драмкружка был поставлен спектакль.

### А. Варламов.

С. Базьяны, Самаровского района.

### В ю. ВЕРШИНА

Лозунгами, плакатами, портретами руководителей партии и правительства было украшено помещение школы, в котором открылась юбилейная сессия национального Совета.

Сюда съехались депутаты Совета, стахановцы рыбного и пушного промыслов.

После доклада о десятилетии округа были премированы передовые люди Совета, перевыполнившие годовые планы по отстрелу пушного зверя. Среди премированных — ханты Яков Лозьямов, Хоранзеев Максим, Григорьев Иван и другие.

После сессии состоялся смотр художественной самодельности.

### Ф. Кузнецов.

Ю. Вершина, Самаровского района.

## Соревнование охотников

Среди охотников Нижне-Вартовского заготпункта заготовлясырье, Ларьякского района, развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Промысловики Петр Дурдин и Иван Вялов, выполнившие свои обязательства в IV квартале на 120 проц., поставили перед собой задачу—норму отстрела зверей I квартала к 15

февраля выполнить на 150 проц. Их примеру последовали охотники Стяжкин, Лавров и другие.

В первые дни охоты в новом году они уже дают неплохие результаты. Каждый охотник почти ежедневно отстреливает зверей и сдает на 20—40 рублей ценных шкур.

### Малышкин,

заведующий Нижне-Вартовского пункта заготовлясырье.

## Ко всем призывникам Ханты-Мансийского округа

(Обращение призывников Самаровского района)

Товарищи! Приближаются дни, когда наша мечта станет фактом, когда каждый из нас получит почетное звание воина Красной Армии, станет в ряды ее славных бойцов.

Красная Армия создана для защиты интересов народа, для защиты завоеваний Октябрьской социалистической революции, для охраны мирного труда народов СССР. Только в Советской стране каждому гражданину предоставляется право носить высокое звание воина страны социализма.

Наша Красная Армия является первоклассной армией в мире—способной уничтожить любого врага откуда-бы он ни появился.

Товарищи!

Сейчас идет война между крупными европейскими капиталистическими державами и уже 4-й год продолжается война на Дальнем Востоке. В состоянии войны находится почти весь мир.

Сложившаяся международная обстановка не дает нам права быть безразличными, спокойными зрителями развивающихся событий. Она накладывает на каждого советского гражданина ответственные обязанности.

„Не следует забывать,— писал товарищ Сталин,— что революция победила пока что лишь в одной стране. Не следует забывать, что пока есть капиталистическое окружение, будет и опасность интервенции со всеми вытекающими из этой опасности последствиями“.

Напряженная международная обстановка обязывает нас тому, чтобы всегда быть в полной готовности.

Капиталистические заправилы не один раз пытались испытать нашу силу, технику Красной Армии, умение этой техникой вла-

деть в суровых условиях: в воде, в снегу, в трескучие зимние морозы.

В боях у озера Хасан, Халхин Гола, в освободительных походах в Западную Украину, Западную Белоруссию, в борьбе с обнаглевшей финской бело-гвардейщиной Красная Армия показала силу, несокрушимую мощь наших вооруженных сил.

Красная Армия показала, что она армия советского народа. У нас нет выше интересов, как защита социалистического отечества.

Героизм, мужество, военная хитрость, отвага, вот на что способен советский народ, его непобедимая Красная Армия.

Недавно в Кремле Михаил Иванович Калинин вручил орден Ленина за умелые боевые действия на фронте борьбы с финской бело-гвардейщиной красноармейцу П. Т. Безбородову. Он, действуя на лыжах водиночку, вступал в рукопашные схватки с противником и всегда выходил победителем.

Однажды он захватил в распах разведчика, в другой раз, обнаружив офицера, связал его и доставил к своему командиру. Ему не страшны были лютые морозы. Он быстро ходил на лыжах, умело стрелял, колот штыком. Все это было достигнуто в мирное время, систематической закалкой себя для боевых действий зимой.

Таких примеров у бойцов и у командиров Красной Армии десятки, сотни.

Мы призываем всех призывников Ханты-Мансийского национального округа включиться в социалистическое соревнование на лучшие показатели в подготовке к призыву 1941 года. Мы обязуемся:

По поручению призывников п. Ханты-Мансийск и Самаровского района:

Воронцов, Пуртов, Лыткин, Лукни, Королев, Савин, Губин, Глухих, Казаков, Савинов, Бокарев, Долгих.

## Готовьте производственные подарки

(Открытое письмо комсомольцам Ханты-Мансийского округа)

Приближается историческая дата — 15 февраля — день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На фабриках и заводах, на шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах страны с новой силой разворачивается социалистическое соревнование в честь предстоящей Всесоюзной партийной конференции.

С большим подъемом готовятся к встрече XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) комсомольцы Красной Армии. Десятки комсомольцев-бойцов и командиров нашей части в социалистическом соревно-

вании уже зарекомендовали себя передовиками боевой, а также политической подготовки и продолжают вести упорную борьбу за первенство взводов и отделений.

Участвуя в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и готовясь к всеармейскому лыжному кроссу имени маршала—героя Советского Союза С. К. Тимошенко, я одним из первых сдал нормы на значок ГТО первой ступени. Сейчас готовлюсь к сдаче норм на значок ГТО второй ступени.

1. Быть беззаветно преданными партии Ленина—Сталина и беспощадными к врагам социалистической родины;

2. Изучать историю гражданской войны, биографии легендарных полководцев-маршалов Советского Союза тт. Ворошилова, Тимошенко, Буденного. Повседневное быть в курсе важнейших решений партии и советской власти, разъяснять их трудящимся;

3. Отлично овладевать военным делом через кружки Осоавиахима, созданные при колхозах, заводах сельсоветов. Повседневное, настойчиво работать над собой, каждому иметь не менее как 4 оборонных значка: ВС, ГТО, ГСО, ПВХО.

4. Овладеть лыжным спортом. Мы призываем всех призывников, всю молодежь округа включиться в проведение лыжного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

Мы имеем все условия: продолжительная и суровая зима, глубокий снежный покров и огромные пространства дают богатейшие возможности для подготовки мастеров лыжного спорта. Мы должны максимально использовать эти возможности для сдачи зимних норм на оборонные значки.

Задача каждого призывника—в 1941 году прийти на призыв грамотным. Наша задача быть стахановцами рыбной ловли, промысловой охоты, животноводства, полеводства. Придя в часть, все мы, призывники, должны отвечать требованиям армейской боевой жизни. Этому мы добьемся под руководством коммунистической партии.

Встретить открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции производственными подарками—честь каждого комсомольца. Поэтому я обращаюсь к вам, дорогие земляки комсомольцы, с призывом: все, как один, включимся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), упорным и настойчивым трудом добьемся выполнения и перевыполнения всех производственных заданий первого квартала 1941 года к 15 февраля.

### А. Алачев,

курсант N-ского военно-пехотного училища.

# Съезд „Народного конвента“

12 января в Лондоне состоялся съезд „Народного конвента“. На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов большинство молодежь, представляющая в основном рабочие или женские комитеты, некоторые организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд „Народного конвента“ представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала „Лейбор мовсли“ была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президента Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа „Народного конвента“. Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок, оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства,

которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя внешнее английское правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что в основном резолюция является пунктом о достижении мира „ибо мы и только мы искренне стремимся к миру“. Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без аннексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу, дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что „у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир, создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир и мы со все большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут“.

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества „Раша Тудэй“ Слоан, который заявил, что правительство обеих воюющих стран пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стороне. Однако СССР

остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы, которое объявило войну Советскому Союзу. СССР — заключил под бурные аплодисменты Слоан, — не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На съезде выступил ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противовоздушной защиты и т. д.

На вечернем заседании была внесена резолюция по организационным вопросам.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В список включены представители секретаря лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты разъезжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пением Интернационала. (ТАСС).

## Обсуждение в США законопроекта Рузвельта

Американская печать сообщает о том, что ряд членов конгресса США предлагает свои поправки к законопроекту Рузвельта. Член палаты представителей Симпсон (республиканец) предложил ограничить срок действия закона о предоставлении оружия в аренду или займы двумя годами. Сенатор республиканец Тафт (от штата Огайо) предложил, чтобы США предоставили Англии займы только после того, как будут исчерпаны английские запасы валюты, ликвидированы английские капиталовложения в Соединенных Штатах. Член палаты представителей республиканец Фиш (от штата Нью Йорк) предложил, чтобы англичане гарантировали уплату каучуком, оловом за предоставленное оружие, а также, чтобы Англия передала свои острова, находящиеся в Западном полушарии, Соединенным Штатам. С резкой критикой законопроекта выступил 12 января по радио сенатор Уиллер. Он обвинял Рузвельта в том, что он проводит политику войны. (ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Югославская газета „Политика“ сообщает, что 14 января на албанском фронте происходили лишь бои местного характера. Греческие войска укрепляются на новых позициях.

На южном фронте, севернее города Химары, происходила артиллерийская перестрелка. В этом секторе фронта греческая пехота несколько продвинулась вперед. 14 января итальянцы предприняли здесь контрнаступление.

Около города Тепелене борьба продолжается.

На северном фронте господствует затишье. Обе воюющие стороны готовятся к новым боям. (ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, в течение 14 января германская авиация ввиду неблагоприятной погоды ограничилась разведкой над южной Англией. Установлено, что налеты, предпринимавшиеся германской авиацией за последние ночи на военные объекты в Плимуте, Портсмуте были успешны.

По сведениям английского агентства Рейтер, в ночь на 15 января английские самолеты не производили никаких полетов над Германией. (ТАСС).

## ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

Как сообщает американское агентство Ассошиэтед Пресс, переговоры между Японией и Голландской Индией в настоящее время временно приостановлены. Власти Голландской Индии потребовали от Японии гарантии, что товары, которые она намеревается закупить у Голландской Индии, не будут переправляться в Германию. Предполагают, что

требование таких гарантий может сорвать переговоры. В списке товаров, которые Япония хочет приобрести в Голландской Индии, указано большое количество каучука, олова и копры. (ТАСС).

Ответств. редактор  
А. И. РАТНИКОВ.

## ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ВО ФРАНЦИИ

Голод, массовая нищета нарастают во Франции буквально с каждым днем. Один за другим департаменты и крупные города страны доносят правительству об исчерпании продовольственных запасов. В городах начинают ввезаться различные суррогаты пищи. В Лионе на центральном продовольственном рынке 13 января широко продавались наряду с воронами, белки и ястребы.

Голодающее население на бросилось на эти новые мясные продукты, которые к концу дня все были раскуплены, несмотря на довольно высокую цену.

Официально объявлено, что с 15 января будут отменены пассажирские поезда по всей территории Франции. Причина этой меры — острый недостаток топлива, отсутствие смазочных масел. (ТАСС).

## ПРИЗЫВ НОВЫХ КОНТИНГЕНТОВ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ В США

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт издал приказ о призыве на действительную военную службу сроком на один год остальные части национальной гвардии в составе 6 дивизий около 108 тысяч человек. Дата призыва не указана. Часть национальной гвардии была призвана раньше. (ТАСС).

Ханты-Мансийская окружная контора связи доводит до сведения клиентов, пользующихся услугами электросвязи, ведущих телеграфную переписку, что на основании постановления СНК СССР о таксах и тарифах за услуги связи от 2 февраля 1938 года № 112 п. 35 (фин. и хоз. бюллетень № 5-6 стр. 44, изд. 1938 года) — все организации округа обязаны не позднее 1 февраля 1941 года ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ свои условные (сокращенные) адреса, для доставки телеграмм, для этого сообщить полное наименование организаций и точный адрес, одновременно внести плату за условный адрес в окружном и районных центрах — 50 рублей, в остальных местах — 25 рублей за 1941 год или часть года.

Плата вносится на расчетный счет в Госбанке № 14600 или в кассу окружной, районных контор связи, а также сельских предприятий связи округа, по месту нахождения организации.

Регистрация проводится всеми предприятиями связи округа по месту нахождения организаций регистрируемых условных адреса.

Окружнотра связи.